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Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Symbol graficzny przedstawiony na rysunku oznacza w instalacjach elektrycznych

A. przewod ochronny uziemiony.

B. przewod ochronny nieuziemiony.

C. polaczenie elektryczne z korpusem, obudowa (masa).

D. skrzyzowanie przewodow bez poltaczenia elektrycznego.
Zadanie 2.

Na fotografii przedstawiono kabel

41
|

A. kontrolny z zylami wielodrutowymi na napigcie 300/500 V w izolacji z tworzywa
bezhalogenowego, ekranowany.
B. sygnalizacyjny z zylami wielodrutowymi o wiazkach parowych na napigcie 300/500 V
w 1zolacji gumowe;j.
C. sygnalizacyjny z zylami jednodrutowymi na napigcie 0,6/1 kV w izolacji gumowe;.
D. elektroenergetyczny z Zytami miedzianymi o izolacji polwinitowej, na napigcie 0,6/1 kV.
Zadanie 3.
Koncowym elementem sieci zasilajacej 1 jednoczesnie poczatkiem instalacji elektrycznej obiektu
budowlanego jest
A. zlacze.
B. przylacze.
C. rozdzielnica gléwna.
D. wewngtrzna linia zasilajaca.

Zadanie 4.

Ogranicznik przepig¢¢ klasy D przeznaczony do montazu w instalacji elektrycznej o napigciu do 1000 V

montuje si¢ w

A.
B.
C.

liniach elektroenergetycznych niskiego napigcia.

gniazdach wtyczkowych, puszkach w instalacji oraz bezposrednio w urzadzeniach.
rozgalgzieniach instalacji elektrycznej w obiekcie budowlanym i rozdzielnicach
mieszkaniowych.

zlaczach 1 miejscach wprowadzenia instalacji do obiektu budowlanego posiadajacego

instalacj¢ piorunochronna, zasilanego z linii napowietrznej.
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Zadanie 5.

Na zdjeciu przedstawiono puszke elektroinstalacyjna

A. PK-2x60/43 MS
B. PK-3x60/43 MS
C. PU.PP-F3X60GL-N
D. PU.PP-F2X60PL-N

Zadanie 6.
Wylacznik réznicowopradowy reagujacy na prady réznicowe przemienne, jednopotéwkowe ze

sktadowa stata do 6 mA i na prady wyprostowane, oznaczony jest symbolem graficznym

[~ [

T LAY

A. B. C. D.

Zadanie 7.

Wskaznik wktadki topikowej o wartosci pradu znamionowego 6 A ma kolor
A.  Zohy.
B. szary.
C. zielony.
D. niebieski.

Zadanie 8.

Rysunek przedstawia symbol graficzny przewodu

A. FE
B. FB

C. PE
D. PEN
Zadanie 9.

Lacznik przedstawiony na zdjgciu oznaczamy symbolem graficznym

X £ v «
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Zadanie 10.

Zdjecie przedstawia
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Do zabezpieczenia przewodu przed przeciazeniem i zwarciem stosuje si¢ wytacznik

wspoéltpracujacy z przekaznikiem sygnalizacyjnym.

A. odlacznik.
B. wylacznik.
C. rozlacznik.
D. przelacznik.
Zadanie 11.
A. wyposazony w aparat réznicowopradowy.
B. wspdtpracujacy z przekaznikiem czasowym.
C.
D

wyposazony w wyzwalacze przeciazeniowe i zwarciowe.

Zadanie 12.

Strzaltka oznaczono na rysunku

A.

B.
C.
D

przycisk zwierny.
przycisk rozwierny.
styk pomocniczy zwierny.

styk pomocniczy rozwierny.

Zadanie 13.

Na rysunkach przedstawiono kolejno typy koficowek Zrédet §wiatta

oS0 wp

B

1

E 14, GU 10, AR 111, MR 16
E 14, AR 111, MR 16, GU 10
E 14, MR 16, GU 10, AR 111
E 14, AR 111, GU 10, MR 16

b P
st H\E

I{lf?
0
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Zadanie 14.

Rysunek przedstawia oprawg oswietlenia

A. przewaznie bezposredniego — klasy 11

aga'a-na'
nieprzez-
roczysta

B. przewaznie posredniego — klasy IV
C. bezposredniego — klasy I
D. posredniego — klasy V

AOORVCRNRARNSANY

iy T T W N W, T W W N Ny

T T T T TT

Zadanie 15.
Wedlug normy PN-IEC 664-1 dotyczacej podzialu instalacji na kategorie, wymagana wytrzymatos¢

udarowa urzadzen 230/400 V dla I kategorii, powinna wynosic

A, 1,5kV
B. 25kV
C. 40kV
D. 6,0kV

Zadanie 16.
Obszar zadziatania wyzwalaczy elektromagnetycznych wylacznikéw instalacyjnych nadpradowych

o charakterystyce B miesci si¢ w granicach

A. 335 krotnosci pradu znamionowego.
B.  5+10 krotnosci pradu znamionowego.
C. 10+20 krotnosci pradu znamionowego.

D. 20+30 krotnosci pradu znamionowego.

Zadanie 17.
W mieszkaniu zasilanym napieciem 400 V (3/N/PE 50Hz), zainstalowano nastepujace odbiorniki:

1. przeptywowy podgrzewacz wody — 12 kW — obwdd 3 fazowy
2. zmywarka do naczyn — 3,5 kW —obwdd 1 fazowy
3. kuchenka elektryczna — 9,5 kW — obwdd 3 fazowy
4. pralka automatyczna — 4,5 kW —obwdd 1 fazowy

Kazdy odbiornik stanowi osobny obwoéd w rozdzielni. Jako zabezpieczenie nalezy zastosowac
wylaczniki instalacyjne o nastgpujacych wartosciach pradu znamionowego, kolejno dla kazdego

odbiornika (w kolejnosci 1,2,3,4)

A, 20A,16 A,20A, 16 A
B. 16 A,20A,20A,16 A
C. 20A,16 A, 16 A,20A
D. 16 A,20A,20A,16 A
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Zadanie 18.

Maksymalna moc kuchni elektrycznej zainstalowanej] w mieszkaniu zasilanym napigciem 400/230V,

jezeli obwéd zasilajacy zabezpieczony jest wylacznikiem nadpradowym typu S-303 CLS6-C10/3

WYynosi
A, 29kW
B. 39kW
C. 69kWw
D. 9,6 kW

Zadanie 19.
Maksymalny dopuszczalny czas wylaczenia w uktadach sieci typu TN (wg.PN-IEC 60364-4-41:2000)

przy napigciu zasilania 230 V wynosi

A. 08s
B. 04s
C. 02s
D. 0.1s
Zadanie 20.

Do ochrony przed dotykiem bezposrednim (ochrona podstawowa) w domowych instalacjach

elektrycznych stosuje si¢

A. izolowanie stanowiska.

B. polaczenia wyréwnawcze.
C. izolowanie czgsci czynnych.
D

urzadzenia II klasy ochronnosci.
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Zadanie 21.

W celu wyréwnania potencjalow na elementach metalowych, wystgpujacych w budynku, ktore

w normalnych warunkach nie sa cze¢scia obwodu elektrycznego, nalezy zainstalowac element oznaczony

cyfra
. H
: is :
§ I
£ t14 t i
111 = |
é Lot [} il
T L1 - -ig"l :—(5_‘ &
ey S,
| | o
| & @fﬁﬁ
1l e -
W .l i I%
: | i Oanicmik
weucdagera © Ogrzawania @ i
14l 1
b Tmmnm
—F
A7
B. 5
C. 3
D. 1
Zadanie 22.

W miejsce cyfr dobierz symbole graficzne rodzaju przewodow, zachowujac kolejnosc.

N P4
o AN C
c L4/

b. LA J

Zadanie 23.

Na schematach instalacji elektrycznych symbol z rysunku oznacza

1
H

A. wyzwalanie cieplne.
wyzwalanie elektroniczne.

-

B
C. cewkg przekaznika z opéznionym dziataniem.
D

cewke przekaznika z opéznionym odpadaniem.

Strona7z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.
Narzedzie z rysunku stuzy do
A. zaciskania koncowek tulejkowych.

B. tworzenia oczek na przewodzie.

C. profilowania przewodow.

D. Ssciagania izolacji.

Zadanie 25.
Jakie urzadzenie AGD oznaczamy w dokumentacji elektrycznej przedstawionym na rysunku symbolem?
A. Kuchenke elektryczna.
Zmywarkeg do naczy.

B
C. Grzejnik elektryczny
D. Pralkg elektryczna.

Zadanie 26.

W ukladzie instalacji mieszkaniowej przedstawionej na rysunku, ochrona wylacznikiem

réznicowopradowym RCD nie obejmuje gniazd w

el L TN
WLZ 20A ﬁ( .
TOPIK WY OSWIETLENIE
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Przewaody
O 00000 GNIAZDA YDYpio 3 %25 mm2

OSWIETLENIE YO¥pio 3 % 1,5 mm2
kuchni i pokoju 2
tazience i pokoju 1

pokoju 1 i pokoju 2

oS0 wp

tazience i pokoju 2
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Zadanie 27.
Dla obwodow SELV lub PELV napigcie pomiarowe przy badaniu rezystancji izolacji wynosi
A, 250V
B 500V
C. 750V
D. 1000V
Zadanie 28.

Jezeli do pomiaru napigcia sieciowego 230 V, uzyto miernika analogowego o klasie doktadnosci zakresu

pomiarowego 0.5 i zakresie 300 V, to wskazania miernika beda wynosity

A. 230V (21,20 V)

B. 230V (£1,30V)
C. 230V (£1.40V)
D. 230V (£1,50V)
Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono schemat do pomiaru impedancji p¢tli zwarciowe) metoda
o ¥ B A A T L1
lle's H | v, 2
¥ I T L3
M
PE
(II[E3
I
\ w
oy Y
NEH% A
—Rg
techniczna.

spadku napigcia.

bezposredniego pomiaru.

S0 wp

zastosowania dodatkowego Zrédta.
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Zadanie 30.
Lz
Gniazdo trojfazowe pokazane na rysunku moze zasili¢ odbiornik z sieci 5 o N
A. TTiTN-S o0
L1 O
B. TTiTN-S N
C. TTiTN-C BE
D. TN-SiTN-C
Zadanie 31.

W ukladzie przedstawionym na rysunku, po podlaczeniu odbiornika, zadziatal wytacznik

roznicowopradowy. Przyczyna tego jest

o
L |
| lan Lo
PE
A. dotyk bezposredni przewodu pod napigciem.
B. zwarcie miedzy przewodem neutralnym i ochronnym.
C. nieprawidlowe potaczenie przewodu neutralnego i ochronnego.
D. pojawienie si¢ napigcia na cz¢sci metalowej normalnie nie przewodzace;.
Zadanie 32.

Pojawienie si¢ napigcia na obudowie urzadzenia AGD zasilanego z sieci TN-S jest skutkiem

niezadzialania

A. odlacznika.

B. rozlacznika.

C. wylacznika nadpradowego.

D. wylacznika réznicowopradowego.

Zadanie 33.
. . : — VY L1
Rysunek przedstawia pgtle zwarciowa w uktadzie —_TV Ty L2
~ T P e e n e T e m by L3
A. TN-C : : N
B. TN-S : :
| 093 |,
C. TT . :
D IT : Thak |Q- -é}_:% o
! =" — =R,
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Zadanie 34.
Rezystancj¢ izolacji przewodu typu YDY 5x6 450/700 V nalezy mierzy¢ induktorem na napigcie
A, 250V
B 500V
C. 1000V
D. 2500V
Zadanie 35.

Do pomiaru wielkosci elektrycznych o przebiegu statym nalezy uzy¢ miernika o ustroju

A. elektromagnetycznym.
B. magnetoelektrycznym.
C. elektrodynamicznym.
D. ferrodynamicznym.

Zadanie 36.

Wartos¢ srednia napigcia zmierzonego na wyjsciu nieobciazonego prostownika jednopoldwkowego,
zasilanego napigciem sinusoidalnie zmiennym o wartosci skutecznej 10 V, jest rowna

A. 450V
B 6,40V
C. 707V
D. 10,00V
Zadanie 37.

Pomiar bezposredni rezystancji obwodu mozna wykonac¢ za pomoca

A. amperomierza.
B. woltomierza.

C. watomierza.
D

omomierza.

Zadanie 38.
Sposobem oceny skutecznosci potaczen wyréwnawczych powinien by¢ pomiar napigé
A. krokowych.
B. dotykowych.
C. skutecznych.
D

razeniowych.
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Zadanie 39.

Sprawdzenie wylacznika réznicowopradowego polega na pomiarze

A. pradu réznicowego oraz czasu jego zadzialania.

B. pradu obciazenia oraz czasu jego zadziatania.

C. napigcia sieciowego oraz pradu réznicowego.

D. napigcia sieciowego oraz pradu obciazenia.
Zadanie 40.

Rysunek przedstawia pomiar

0w

= |

Cod T
[

\;_./,'
Iy ~
X S p
L = 20m V=0 L=20m \

rezystancji uziemien metoda kompensacyjna.
rezystywnosci gruntu metoda bezposrednia.
rezystywnosci gruntu metoda posrednia.

rezystancji uziemien metoda techniczna.
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